
 

 

 

Compte-rendu de la sortie ornithologique du 6 avril 2024 

Trente personnes dont quelques futurs nouveaux adhérents se sont rassemblées place de 
l’église à Neuvy-le-Barrois pour le café traditionnel avant de se déplacer en covoiturage à 
l’Aubois pour une balade commentée dans les prairies du Val d’Allier. La météo clémente 
augurait d’une belle journée. 

Le premier poste d’observation était prévu au gour de l’Aubois, bien rempli après les 
épisodes pluvieux des dernières semaines. 
Le premier passereau observé est un mâle de 
bruant zizi posé sur une branche Sur un fond 
sonore de chant de rossignol et de fauvette à 
tête noire, les participants se sont ensuite 
régalés des premières cigognes blanches 
posées dans les prés et sur les quelques nids 
visibles dans les grands arbres encore 
dénudés. Une dizaine de milans noirs, 
probablement en cours de migration vers le 

nord ont fait le spectacle. Quelques couples de ces rapaces se reproduisent dans notre 
région.  
 
Une petite surprise : un petit gravelot, 
nicheur habituel des iles et des plages 
de sable de la rivière, se tenait au 
beau milieu d’une prairie sur un 
espace dénudé, probablement un 
ancien lieu de dépôt de nourriture pour 
les bovins. L’occasion d’une 
observation plus rapprochée que 
d’habitude.  
Le balayage du val avec longues vues 
et jumelles nous livre les espèces 
habituées du lieu : cygne tuberculé, grande aigrette, bernaches du Canada, etc.  
Le plan initial était de se rendre au bord de l’Allier. Malheureusement, les niveaux d’eau dans 
les gours et les fossés a contrarié ce projet. Le groupe a fait demi-tour puis a emprunté le 
chemin jusqu’à la côte des Montées. De là, la vue panoramique sur le val et la rive 
bourguignonne a enchanté tout le monde. La présence de quelques goélands au-dessus de 
la rivière a étonné certains. Remontant la Loire depuis l’océan, cette espèce se reproduit sur 
certaines îles fluviales en compagnie d’autres espèces comme les mouettes et les sternes.  
 
Le retour sur le chemin fut l’occasion d’identifier quelques empreintes de mammifères : 
sanglier, renard, blaireau, chevreuil. Les participants se sont ensuite séparés après un verre 
de cidre ou de jus de fruit.  
 
La prochaine sortie ornithologique aura lieu le samedi 8 juin 2024. Le rendez-vous est 
9h devant l’église de Mars-sur-Allier dans la Nièvre (en face de Neuvy-le-Barrois) pour 
parcourir le « Sentier des cigognes » avec le même animateur.  



 
Listes des 22 espèces observées ou entendues lors de la sortie (vous pouvez nous 
signaler les espèces oubliées).  
 
Observations visuelles 
Bruant zizi (1 mâle) 
Cigognes blanches (plusieurs dans les prés et sur quelques nids) 
Héron cendré (1 en vol) 
Bernache du Canada (2 posées dans les prés) 
1 Cygne tuberculé (broutant dans un pré lointain) 
Grande aigrette (plusieurs posées et en vol) 
Goéland leucophée (plusieurs en vol au-dessus de la rivière) 
Mouette rieuse (au moins 1 en vol) 
Petit gravelot (1 posé sur un espace dénudé) 
Milan noir (une dizaine en vol) 
Faucon crécerelle (1 au-dessus du bourg de Neuvy) 
Canard colvert (3 en vol) 
Etourneau sansonnet (plusieurs en vol et posés) 
Corneille noire (plusieurs en vol) 
Tarier pâtre (1 mâle posé sur une herbe près du gour) 
Buse variable (1 en vol) 
 
Espèces identifiées par le chant ou les cris 
Rossignol philomèle (2 ou 3) 
Fauvette à tête noire 
Rouge-gorge 
Mésange charbonnière 
Coucou gris 
Bouscarle de Cetti 
 
Autres espèces 
 
Grenouilles vertes entendues dans le gour. 
 
Empreintes de : Sanglier, Chevreuil, Renard, Blaireau, Chat (probablement domestique) 
notées sur le chemin des Montées.  
 
Quelques chevreuils ont été aperçus à plusieurs reprises. 
 
 
 
Merci à tous pour votre participation et le bon état d’esprit. A bientôt.  
 
 
Jean-Paul Thévenin 


